
初中基督教

宗教教育課程

課程網站資源 ●●●●●●●●

全年學習總表、習作答案、教師手冊電子檔

教學簡報、詩歌建議、人物見證

課外閱讀資料、教師參考資料

專題研習資源、試題庫、金句海報

周會資源、正向及減壓資源
●●●●●●●●● 課程配套

學生本、習作、教師手冊、課程網站

涵蓋涵蓋

《宗教教育課程指引（中一至中三）》（2024）A1-A9、B1-B21

《宗教教育課程指引（中一至中三）》（2024）A1-A9、B1-B21

所有課題所有課題

2025 年

推出

配合教育局課程修訂 

		   提供整全宗教教育

							       繼承



課程理念 ●●●●●●●●●●●●●●
《生命新視野》初中基督教宗教教育課程引導學生：

•	認識基督教信仰
	 以聖經人物故事、耶穌基督的生平和教導及新約書信為主軸，輔

以豐富的歷史資料和解釋，讓學生情理兼備認識基督教信仰。

•	整合基督教信仰與生活經驗
	 啟發學生整合基督教信仰與生活經驗，引導學生反思和判斷社會

上流行的文化和價值，培養良好品格，能作出知情決定和道德行

動。

•	培養積極的人生觀
	 引導學生從基督教角度，認識自身價值，明白靈性追求的重要，

建立正面信念和價值觀，成為身心康健、尊重包容的人，為幸福

人生奠基。

課程特色 ●●●●●●●●●●●●●●
•	配合教育局課程修訂
	 全面配合教育局《宗教教育課程指引（中一至中三）》（2024）

及相關課程文件，涵蓋「學習宗教內容」（A1-A9）及「從宗教中

學習」（B1-B21）內所有課題，同時配合價值觀教育要求，培養

學生宗教價值觀及首要價值觀。

•	提供整全宗教教育
	 結合當代宗教教育、生命教育、品格教育、情緒教育及心靈教育

等理論或內容，照顧學生個人成長和靈性發展。

•	採用「生活．信仰．生活」教學法編寫
	 依據宗教教育學者顧邁（Thomas H. Groome）的「生活．信仰．

生活」（shared praxis approach）教學法編寫，每課從學生生活

經驗和個人信念切入，再與學生分享基督教的故事和願景，鼓勵

學生以此反省生活，調整自己的信念、價值和行為。

•	配合青少年階段的成長需要
	 依據發展心理學家馮勒（James W. Fowler）的「信仰發展階段」

（stages of faith）理論，協助學生明白上帝會接納和肯定他們，

引導他們反思和判斷各種信念、價值和行為的問題，獲得更圓滿

的人格發展。

•	多元教學活動及資源
	 課題以螺旋漸進形式設計，學習內容由淺入深，配合多元教學活

動、豐富多媒體資源，引導學生展開靈性追求，建立共通能力。



第一冊附設緒論緒論，介紹耶穌、基督教及
新舊約時期的基本背景，為學生奠下學習根基。

●●●●●● 課程大綱 ●●●●●●

第一冊
（舊約）

 緒論：甚麼是基督教？

•先祖故事•

1•萬物本源
（創 1-3)

2•民族祖先
（創 12-15)

3•開枝散葉
（創 27-33)

4•轉危為機
（創 37，39-45)

•領袖風範•

5•能者多勞
（出 3-14)

6•勇者不懼
（撒上 16-18；撒下 11-12)

7•智者不惑
（王上 3-4)

8•仁者不憂
（斯 1-9)

•人生百態•

9•女性光輝
（得 1-4)

10•先知責任
（王上 18-19)

11•流落異鄉
（但 1-6)

12•百廢待興
（尼 1-6)

第二冊
（耶穌）

•耶穌在世•

1•耶穌降生
（太 1-2；路 1-2)

2•預備傳道
（可 1；路 2-3)

3•受難被釘
（可 14-15)

4•復活升天
（路 24)

•誨人不倦•

5•登山寶訓
（太 5-6)

6•愛的鄰舍
（路 10：25-37)

7•不義惡僕
（太 18：21-35)

8•運用才幹
（太 25：14-30)

•信行合一•

9•五餅二魚
（約 6：1-15)

10•趕鬼驅魔
（可 5：1-20)

11•濟世為懷
（路 17：11-19；約 5：1-19，9)

12•關懷弱者
（路 7；約 2：13-22)

第三冊
（新約）

•建立教會•

1•彼得經歷
（約 18：1-27，21：1-19 

徒 10：1-11:18)

2•早期信徒
（徒 1-2，4：32-37，6：1-7)

3•保羅轉化
（徒 7：54-8：3，9：1-31)

4•廣傳福音
（徒 13-22)

•人生教導•

5•擺脫罪惡
（羅 1：18-32，3：21-31，6-8)

6•悔改生活
（西 3；加 5，6：1-10)

7•憑信盼望
（來 11)

8•明辨真相
（帖後 2)

9•不陷迷「網」
（林前 6：12-20；雅 3)

10•彼此相愛
（約一 3：11-23，4：7-21； 

林前 13：4-8)

•歷史長河•

11•編纂正典

12•輝煌文明



3	 旁注：

	 藉字詞解釋或歷史資料補充，進深

明白聖經故事內容，及信仰傳統與

價值。

1	 看圖默想：

	 精選相片配合默想問題，引導反思生活經驗和個

人信念。

2	 課文：

	 從生活處境切入，再以聖經故事或教導為重心，

透過聖經人物的經歷，了解基督教信仰內容和價

值、正確的行事為人態度，及恰當的情感表達和

處理方法等。

學生本 ●●●●●●●●●●●●●
每課由八個部分組成：

4	 圖片：

	 藉與課文相關的圖片及藝術品，展現

基督教源遠流長的歷史文化。
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習作 ●●●●●●●●●

•	活動形式多樣化，鞏固學生於課堂學到

的聖經知識，並鼓勵他們在生活中實踐

學習所得。

5	 生活探索區：

	 提供形式多樣化的活動，把課文中的基督教信仰和價值與生活

	 聯繫起來，啟導具體反思，探索和調整生活。

6	 信仰思考區：闡述教義或哲學概念，深入了解基督教智慧。

	 或

	 靈旅驛站：提供靈修操練或信仰實踐方法，進行體驗式學習。

	 或

	 宗教歷史廊：介紹歷史資料，了解基督教自身發展及其對

	 	 	 人類文化和當代社會的影響。

7	 金句：選錄聖經經文，作為生命方向的指引及待人處事的

	 	 準則。

8	 總結：以點列形式，總結課文內容及基督教價值對生活的意義。

學生本 ●●●●●●●●●●●●●
每課由八個部分組成：
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教師手冊 ●●●●●●●●●●●●

1	參考經文：提供課文的聖經出處。

2	主題闡釋：闡釋課文的關鍵概念。

3	教學目標：提供教學內容的具體方向，讓教師清楚教學重點。

4	課題 A / B：	展示該課對應《宗教教育課程指引（中一至	

	 	 	 中三）》（2024）的探究問題。

5	價值觀 / 態度、共通能力：跟課題相關的價值觀、態度與	

	 	 	 	 	 共通能力。

6	本課重點：概括課文重點。

7	建議教學流程：	提供清晰的教學步驟，列明各教學活動所	

	 	 	 	 需時間及教具。

8	引起動機：引發學生對各課題的興趣，從而投入學習。

9	學習活動：引導學生認識聖經人物故事及信仰和生活課題，

	 		 	 探究、分析、了解相關的價值和態度，並思考	 	

	 如何應用於日常生活。

	深化活動：	引導學生進一步探索聖經故事的資料和含義，

	 		 	 或更深入討論和分享信仰和生活課題。

	總結：協助學生掌握每課傳遞的知識、價值和態度，並鼓	

	 勵實踐所學。

	教師參考資料：提供與課文相關的詳細資料，協助教師備課。
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課程網站：
http://npolchi.rerc.org.hk/

•	 提供各課習作答案、教師手冊電

子檔、教學簡報、詩歌建議、人

物見證、課外閱讀資料及教師參

考資料，包含各類檔案、視聽教

材或網址，促進教師備課，並供

靈活使用，提高教學效能。

•	 提供全年學習總表、專題研習資

源、試題庫、金句海報、周會資

源、正向及減壓資源，促進教學

行政工作，協助預備周會或全校

活動。



地址地址 •• 九龍深水埗巴域街 45 號九龍深水埗巴域街 45 號
電話電話 ••  2776 6514 (EXT: 235)     傳真2776 6514 (EXT: 235)     傳真 ••  2776 9090     電郵2776 9090     電郵 ••  info@rerc.org.hk   info@rerc.org.hk   
網址網址 ••  www.rerc.org.hk     文林網上書店www.rerc.org.hk     文林網上書店 ••https://bookshop.wlpl.com.hkhttps://bookshop.wlpl.com.hk文林出版有限公司

改版網站

活動預告

課程
發佈會

●●●●●●●● 出版時間 ●●●●●●●●

2025 年 6 月：第一冊及第三冊（基督新教中文版）

2026 年 6 月：第二冊（基督新教中文版）

 現行《聖經伴我行》已涵蓋
《宗教教育課程指引（中一至中三）》（2024）中絕大部分內容，

學校轉用《生命新視野》前，可放心繼續使用。

《聖經伴我行》少數未涵蓋新課程指引之處，
本中心已透過網上資源方式，發放相關教材。

             日期• 2025 年 3 月 18 日（二）

            時間•下午 4 時 30 分至 6 時

           地點•香港聖公會聖多馬堂

          內容•專題講座及課程介紹

   報名方法將於稍後公佈，敬請密切留意。

1•專題講座主題：學校宗教教育角色的再探討
	 講員：彭培剛法政牧師（宗教教育中心主任、波士頓大學牧職學（宗教教育）博士）

2•《生命新視野》課程設計及運用技巧
	 講員：	鄺智良博士（宗教教育中心編輯部主任、香港中文大學文化及宗教研究系哲學博士）

		  楊俊強博士（宗教教育中心編輯、新亞研究所中國哲學博士）


